



计划筹集善款5214.22万元

## 济宁启动朝阳助学工程

本报济宁8月9日讯(记者晋森 通讯员路笃书 王洪涛) 为帮助家庭经济困难学生完成学业,推动全社会关心、支持青少年教育,今年济宁市慈善总会继续实施以“牵手寒门学子,播撒慈善爱心”为主题的朝阳助学工程。济宁市慈善总会组织计划筹集善款5214.22万元,

以朝阳助学、慈善学校助学、资助农村中小学改扩建三个项目,对15966名困难大中小学生实施救助,资助13所农村中小学校进行改扩建。

据悉,凡济宁籍2021年应届高考困难本科新生(纳入城乡低保家庭大学新生救助范围的,考取师范师资方向、军校、公费农科生、公费医学

生、公费师范生等专业免交学费,艺体类以及已由其他机关、企事业单位和社会各界进行结对资助的学生除外)、在校困难大中小学生,学习成绩优秀、品质良好,均可申请救助,由学生或家庭向户口所在地村居(社区)慈善工作站提出书面申请。对建档立卡脱贫享受政策户子

女、孤儿、事实无人抚养儿童、重点优抚对象子女、困难留守儿童及因灾人祸造成突发性困难的困难家庭子女、生活困难的计划生育户优先予以救助。

各级各类慈善助学金原则上于8月25日前全部足额发放到受助学生手中,确保他们顺利入学。

下沉社区、区街同权,济宁政务服务推出多项便民审批举措

## 最多跑一次,这实事办成了

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔媛媛

“本来认为在镇里不能办理的登记业务,在社区更不能办理,没想到社区不仅能办,而且不用排队,真是太便民了。”在汶上县行政审批服务局金水桥社区服务站,山东好趣味食品科技有限公司负责人袁先生办理了企业登记业务,在社区服务站办理企业营业执照尚属全省首例。

今年以来,济宁市行政审批服务局紧紧围绕“我为群众办实事”主题实践活动,推出多项便民审批举措,在多个方面实现“最多跑一次”的目标,让企业、群众切实感受到优化营商环境带来的获得感和幸福感。



在社区办理登记业务,不用排队。

### 下沉社区 审批服务离群众更近

山东好趣味食品科技有限公司是汶上县重点企业,主营各类休闲食品的生产,随着业务发展,需要新设子公司。金水桥社区行政审批服务站工作人员在走访宣传过程中了解到企业需求,积极主动对接企业,通过全程电子化方式为企业办理了登记业务,全流程帮办代办,指导企业线上提交申请、电子化签名,并通过站上的自助一体机自助打印领取了企业营业执照,全程零材料零费用,即时办结,实现了企业登记就近办理。

“本来认为在镇里不能办理的登记业务,在社区更不能办理,没想到社区不仅能办理登记业务,而且不用排队,不需要准备纸质材料,真是太便民了。”好趣味食品负责人袁先生高兴地说。

汶上县行政审批服务局选

取人流量大、企业众多、商业繁华的镇街和社区设置行政审批服务站点,实行一窗受理,县行政审批服务局工作人员下沉到乡镇和社区行政审批服务站点,办理县级行政审批服务局权限范围内的247项政务服务事项,事项清单、业务流程与县行政审批服务局完全一致。新的审批模式推进了审批服务事项向乡镇(街道)、村(社区)下沉,优化提升了政务服务能力,实现了“延伸服务、多点通办”的政务服务格局,切实解决了群众和企业办事路途远、行政审批勘验环节效率低等问题,真正将便民服务送到了群众的“家门口”。

### 区街同权 济宁高新区先行先试

7月13日,济宁高新区先行先试,在洸河街道为民服务中心挂牌了济宁首家行政审批服务所,这是山东省功能区首家行政审批服务所。

“截止到8月3日,我们所共受理各项业务271件,得到了群众、企业一致好评。”济宁高新区审批局综合处副处长翟亚楠告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,高新区在企业群众办事需求大、软硬件条件相对成熟的洸河、黄屯街道设置行政审批服务所,派驻3—4名专职人员,办理下沉到基层的33项事项。作为试点的行政审批服务所进驻街道为民服务中心,同时接受区行政审批服务局和所在街道办事处双重领导和管理,深入开展“一窗受理、无差别受理”,打通政务服务“最后一公里”。

下一步,济宁高新区还将继续以建设标准最高、业务能力最强、服务水平最优为目标,尽快构建起全区一体化、扁平化政务服务网络,探索打造济宁市行政审批服务所的“样板间”。

### 政银联通 营商环境再优化

6月9日,济宁市“政银联

通”合作集中签约仪式在市为民服务中心举行。济宁市行政审批服务局携手省联社济宁审计中心,与济市农村商业银行达成“政银联通”合作协议,探索政务服务新模式,打造“金融+政务”服务品牌,着力提升基层政务服务能力,不断优化济宁营商环境。

按照“小事不出村,大事不出镇”标准,抓县带镇延伸到村,济宁建立了以市为民服务中心和14个县级为民服务中心为主体、以156个乡镇(街道)为民服务中心为基础、以4680个村(社区)便民服务站为延伸的四级政务服务体系,实现政务服务自助一体机100%的镇级为民服务中心覆盖。与农商银行合作后,遍布全市的银行网点成为政务服务触角的延伸,企业、群众既可以在各级为民服务中心体验一站式办事服务,也可以在就近银行网点办理高频事项,进一步实现了“让数据多跑路,让百姓少跑腿”。

在自助一体机线下布设的

同时,线上惠民利企也在不断扩展。目前,1227项市级依申请政务服务事项全部移至自助一体机、网上平台集成化运行,政务服务事项网上办理度达到99%。同时,推行企业电子印章应用,医疗广告审查等50余项事项实现全程电子化;“建筑业企业资质简单变更”等100余项实现无人工干预“秒批秒办”。此外,依托自助一体机推进与部分城市“跨市通办”功能,实现补领换领居民身份证、跨市就医登记备案、城镇职工基本养老保险转移接续、社保卡申领换发等“跨市通办”。

“政银联通”一方面充分发挥农商银行具有近基层、多网点、广覆盖的强大渠道优势,另一方面更多面广量大的政务服务事项进驻各银行网点,为农商行带来更多的客户流量,同时也为企业和群众带来更多“家门口”的便利,实现了“群众得实惠、银行拓业务、政府优服务”三方共赢、互利互惠新局面。